



在“福地”北仑 中国女排冲奥 再启程

2023年女排奥运资格赛(宁波北仑)今日在北仑体艺中心开球,本次赛事是北仑继2019年举办东京奥运会女排资格赛之后,时隔4年再次举办国际排球重要赛事。

这也是时隔4年后,中国女排再次坐镇北仑主场征战奥运资格赛。2019年8月在北仑举行的东京奥运会女排资格赛B组较量中,中国女排以全胜成绩排名小组第一,拿到直通东京奥运会的入场券。如今,中国女排的目标同样是在北仑获得直通奥运会的入场券。

1 8支队伍角逐2个名额 中国女排劲敌不少

2023年女排奥运资格赛由国际排联主办,共有24支国家队参赛,分成3组同时在中国、日本、波兰举行。其中,A组的8支球队将在宁波北仑体艺中心举行组内单循环赛,积分前两名的球队直接获得2024年巴黎奥运会参赛资格。

比赛日期为9月16日至24日,8支参赛队伍是:中国队、塞尔维亚队、多米尼加队、荷兰队、加拿大队、捷克队、墨西哥队和乌克兰队。

从赛程来看,中国女排此次奥运资格赛上遇到的对手实力由弱到强。中国女排将在9月16日和17日先后迎战乌克兰女排和墨西哥女排,休赛一天后,于19日和20日再战捷克女排和加拿大女排。第二个休赛日后,中国女排将迎来此次奥运资格赛的三个主要竞争对手,将分别在22日至24日迎战荷兰女排、多米尼加女排和塞尔维亚女排。

从世界排名和近期交手记录看,塞尔维亚队和多米尼加队都是劲敌。今年世界女排联赛循环赛,中国女排总共输了4场球,其中2场就是输给了塞尔维亚队和多米尼加队。

另外,还要提防荷兰队成为“拦路虎”。今年世界女排联赛上,中国女排在循环赛中战胜了荷兰女排,不过赢得并不轻松。荷兰队前不久在欧洲女排锦标赛中战胜意大利队获得季军,而意大利队在去年的世界女排联赛八强战中淘汰了中国队。由此可见,荷兰队的实力也不容小觑。

2 “福地”作战 女排将士誓言全力以赴

中国女排近期一直在北仑集训备战,队长袁心玥9月12日参加了杭州第19届亚运会火炬传递宁波站的火炬传递活动,并且是第一棒火炬手。“首棒对于我来说非常有意义,这也是我第一次当火炬手。宁波是中国女排的‘福地’,亚运火炬就像女排精神一样延续,希望我们继续发扬‘敢打敢拼、永不放弃’的精神,为梦想全力以赴!”她说。

北仑女排训练基地自2006年建成以来,中国女排通常每年都会来这里集训,并且以北仑为主场征战过诸多重要赛事。据统计,北仑作为中国女排主场,此前已累计承办国际排球赛事22项,包括世界女排大奖赛、奥运会资格赛等重大国际赛事。2023年女排奥运资格赛(宁波北仑),是在北仑举行的第23项重要排球赛事。

17年来,北仑训练基地见证了中国女排的奋斗历程和光辉战绩。例如,2016年里约奥运会之前,郎平率领的中国女排在北仑完成最后阶段备战训练后出征巴西,勇夺冠军,中国女排时隔12年再度登上奥运会冠军领奖台。

2022年2月3日,国家体育总局排球运动管理中心正式对外宣布,蔡斌出任新一届中国女排主教练。仅仅过了两周,蔡斌就带领着国家女排训练营67名队员在北仑开练。通过2个月集训,中国女排教练组根据运动员们的体能测试成绩、训练态度、球场经验、发展潜力等原则,确定了蔡斌挂帅后首批中国女排集训名单。

今年中国女排第一次集训也是在北仑进行,从2月1日起在北仑基地封闭集训了两个月。完成世界女排联赛等赛事任务后,中国女排于7月18日再次回到北仑集训,全力备战奥运资格赛和杭州亚运会比赛。主教练蔡斌明确表示,“亚运会肯定要拿冠军,奥运会资格赛争取第一时间出线。”

3 助力中国女排“冲奥” 贡献“北仑力量”

据了解,2023年女排奥运资格赛在竞赛规则上有所调整,取消了边裁执裁,改用视频技术进行裁判,因此今年的组委会机构设置方面新增加了信息技术部。赛场周边的场地布置和人员管控要求更加严苛。基于这些调整,比赛期间的比赛秩序、流畅度、赛事氛围等也将得到进一步提升,为各支参赛队伍、运动员以及观众提供了更佳的比赛和观赛感受。

对于场馆设施设备提升、赛事筹备和赛事保障等方面的情况,北仑区人民政府副区长张海航介绍称,按照高水平办赛要求,今年以来,北仑区政府对北仑体艺中心体艺馆进行了整体改造,对场馆外围景观、标识标志设置、场馆内部设施、赛事氛围营造、女排精神文化展示等方面都进行了优化,体艺馆整体面貌已经焕然一新,可以满足赛事需求。

为办好本次女排奥运资格赛,北仑区成立了由13个工作机构组成的地方组委会,涵盖综合行政、竞赛、接待、新闻宣传、市场推广、后勤保障、体育展示、信息技术、安保、医务、食品安全、志愿服务、城市运行保障等方面,制定了赛事整体工作方案和细化方案,确保各项服务保障措施全面落实到位。

“前期,国际排联和中国排协相关技术官员已经莅临北仑,实地检查了各项筹备工作,并提出了相关要求。目前,赛事各项筹备工作正有条不紊推进。我们将用一流的服务保障水平,一流的赛事承办水平,全力以赴协办好这场盛会,为中国女排夺取2024年巴黎奥运会入场券贡献北仑力量。”张海航表示。

球迷朋友们普遍关心的电视转播方面,据记者了解,中央广播电视总台将直播中国女排参加的所有比赛,直播或录播其他参赛队的比赛,境外50多个国家和地区将转播此项赛事。记者 戴斌 通讯员 罗宵潇 范晓磊



中国女排队员在北仑集训场景。